

乌克兰常驻国际原子能机构代表团的信函

- 2024年6月18日, 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团的普通照会及其附文。
- 谨此按请求分发该普通照会及其附文, 以通告全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/35-197-83600

国际原子能机构
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨声明如下。

2024年6月15日至16日，全球和平峰会在瑞士举行，来自100个国家和国际组织的代表团出席了会议。此次峰会是在恢复基于规则的国际秩序以及实现乌克兰全面、公正和持久和平之路上迈出的重要一步。

峰会期间，通过了《和平框架联合公报》。该文件概述了“乌克兰和平方案”的要点，如核安全、粮食安全以及释放囚犯和被驱逐者（包括儿童）。

这些内容符合联合国大会2023年2月23日题为“在乌克兰实现全面、公正和持久和平所依循的《联合国宪章》原则”的第A/RES/ES-11/6号决议。

峰会与会者在公报中强调，核能和核装置的使用必须安全、可靠、有保障和无害环境，包括扎波里日亚核电厂在内的乌克兰核电厂和核装置必须在乌克兰的完全主权控制下和原子能机构的监督下安全可靠地运行。

任何尊重《联合国宪章》的国家和国际组织均可加入“联合公报”。“联合公报”全文附后。

乌克兰方面谨请原子能机构成员国通过向瑞士政府发送书面确认函（peacesummit.consultation@eda.admin.ch），并向乌克兰常驻维也纳国际组织代表团发送副本（pm_io@mfa.gov.ua），加入该公报。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

附文：2页

[印章][签名]

2024年6月18日·维也纳

乌克兰和平问题高级别峰会 和平框架联合公报 2024年6月15日至16日·瑞士

俄罗斯联邦对乌克兰的持续战争继续造成大规模的人类苦难和破坏，并给世界带来具有全球影响的风险和危机。我们于2024年6月15日至16日齐聚瑞士，增进关于乌克兰全面、公正和持久和平之路的高级别对话。我们重申联合国大会通过的第A/RES/ES-11/1号和第A/RES/ES-11/6号决议，并强调我们对维护包括《联合国宪章》在内的国际法的承诺。

本次峰会建立在此前就“乌克兰和平方案”以及符合包括《联合国宪章》在内的国际法和其他和平建议进行的讨论的基础之上。

我们对瑞士的盛情款待和主动主办此次高级别峰会深表赞赏，这体现了瑞士对促进国际和平与安全的坚定承诺。

我们就如何在包括《联合国宪章》在内的国际法基础上建立全面、公正和持久和平的框架，进行了富有成果、全面和建设性的意见交流。特别是，我们重申承诺不对任何国家的领土完整或政治独立进行武力威胁或使用武力，尊重包括乌克兰在内的所有国家在其国际公认边界（包括领水）内的主权、独立和领土完整原则，以及通过和平手段解决争端的国际法原则。

此外，我们在以下关键方面有着共同的愿景：

- 1) 第一，核能和核装置的任何使用都必须安全、可靠、有保障和无害环境。包括扎波里日亚核电厂在内的乌克兰核电厂和核装置必须在乌克兰的完全主权控制下，按照国际原子能机构的原则并在其监督下安全可靠地运行。

在目前针对乌克兰的战争中，任何威胁使用或使用核武器的行为都是不可接受的。

在针对乌克兰的持续战争中，任何以核武器相威胁或使用核武器的行为都是不可接受的。

在当前对乌克兰战争的背景下，任何威胁使用或威胁使用核武器的行为都是不可接受的。

- 2) 第二，全球粮食安全取决于粮食产品的不间断生产和供应。在这方面，自由、充分和安全的商业航行以及黑海和亚速海海港的准入至关重要。袭击港口内和整个航线上的商船以及民用港口和民用港口基础设施是不可接受的。

绝不能以任何方式将粮食安全武器化。乌克兰农产品应安全、自由地提供给感兴趣的第三国。

3) 第三，必须通过全体交换，释放所有囚犯。必须将所有被驱逐和被非法迁移的乌克兰儿童以及所有其他被非法拘留的乌克兰平民交还乌克兰。

我们认为，实现和平需要所有各方的参与和对话。因此，我们决定今后在所有各方代表的进一步参与下，在上述领域采取具体步骤。

《联合国宪章》，包括尊重所有国家领土完整和主权的原則，能够并将成为在乌克兰实现全面、公正和持久和平的基础。